
Ş E H İ R L E İ L G İ L İ V A Z İ Y E T A L I Ş L A R 

FATMA BAŞARAN 

Bu makale, Diyarbakır'ın farklı gelişim seviyesinde ve özellikle iki köyü üzerinde 

yapılan bir saha araştırmasına dayanmaktadır. Bunlardan biri yakın şehrin etkisine açık 

olan ve daha çok sosyal değişmelere konu olan B. Kadıköydür. Diğeri ise çok az değişme 

gösteren yakın şehirle çok az temasının olduğu kabul edilen K. Akörendir. 

Bugün memleketimizde köylerden şehirlere olan nüfus akımı, 
şüphesiz sosyal problemlerimizin en önemlilerinden biridir. 

Araştırma sahamız da böyle bir mesele ile ciddî olarak karşı kar­
şıyadır. 

Diyarbakır'ın Kore ve Alipaşa gibi büyük ve kalabalık mahal­
leleri, İstanbul, Ankara gibi şehirlerdeki gecekondulara tekabül eden, 
hemen hemen köyden şehre akan nüfusdan meydana gelmiş olan 
sahalardır. 

Diyarbakırda köyden şehre olan göç'ün baş nedeni, genellikle, geçin­
meye yeterli toprağa sahip olmamaktır. Bu ise nüfusun artması veya köy 
sahiplerinin makinalı ziraate başlamaları neticesi bir çok köylünün 
topraksız kalması tarzında olur. Bundan başka kan davası sedebiyle 
köyü terk etmeğe mecbur olmak, köyün güç yaşama şartlarından 
kurtulmak ve bunun yanında, şehrin çeşitli nimetlerinden faydalan­
mak gibi şehri cazip kılan, nedenler de sıralanabilir. Ancak bu in­
kâr edilmez sosyo-ekonomik faktörlerle birlikde köylünün şehre karşı 
olan psikolojik durumunu yani vaziyet alışlarını hesaba katmak ge­
rekir. Köy hayatı içinde herhangi bir sebeble huzuru kaçan, velhasıl 
sosyal ve ruhsal dengesi bozulan köylü buna bir çare arar. Bu onun 
için gerçek bir ihtiyaçtır. İşte bu anda vereceği karar ve yapacağı 
davranışda onun şehirle ilgili vaziyetalışlarının pozitif veya negatif 
oluşu önemli rol oynamaktadır. Bu yüzden köylünün şehirle ilgili 
vaziyetalışlarını tanımanın, bu günkü köylü davranışını anlamakta 
olduğu kadar gelecek yıllar için köylünün bu konudaki tutum ve dav­
ranışı hakkında prediksiyon yapabilmek bakımından da çok büyük 
önemi vardır. 
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Bu konuda araştırmamız süresince günlük hayat içinde gözlem­
lerde bulunduğumuz gibi, uyguladığımız anket sonucunda da kantitatif 
bilgiler edindik. Şimdi bunları verelim. Büyük Kadıköyde; Tablo: 1 
in tahlilinden anlaşılacağı üzere 71 kişilik örneklemimizde ancak % 
14 ellerinde olsa köylerinde yaşamayı arzu etmektedirler. % 86 
ellerinde olsa Diyarbakır veya başka büyük şehirlerde yaşamayı 
istemektedirler. Bu konuda kadın ve erkekler aynı şekilde düşün­
mektedirler. Ancak erkekler kadınlara nazaran yaşama yeri olarak 
Diyarbakır yerine büyük şehirleri daha çok tercih etmektedirler. 

Tablo: 1 

Elinizde olsa nerde yaşamayı arzu ederdiniz 

veya edersiniz? 1 

Kanaatler 

Köyünde 

Diyarbakırda 

Büyük şehirlerde 

Toplam 

Kadın 

5 

24 

9 

38 

Erkek 

5 

2 

26 

33 

Sayı 

10 

26 

35 

71 

B. K. Köyü 

1 Sayılar 1963 yılında yaptığımız ankete dayanmaktadır. 

Küçük Akörende de şehre karşı vaziyetalışlar müsbettir. An­
cak Büyük Kadıköydeki kadar kuvvetli değildir. Durum Tablo: 2 
nin incelenmesinden görülebilir. Küçük Akörende örneklemin % 30, 7 
si köyde kalmayı istemektedir. Burada büyük şehirlerden çok Diyar-

Tablo: 2 

Elinizde olsa nerede yaşamayı arzu ederdiniz 

veya edersiniz? 1 

Kanaatler 

Köyünde 

Diyarbakırda 

Büyük şehirlerde 

Toplam 

Kadın 

9 

11 

-

20 

Erkek 

4 

10 

9 

23 

Sayı 

13 

21 

9 

43 

% 

30.7 

49.3 

20.0 

100 

K. A. Köyü 

1 Sayılar 1963 yılında yapdığımız ankete dayanmaktadır. 

% 

14 

36. 

49. 

100 

6 

4 
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bakır tercih edilmektedir. Bu köyde, büyük şehirde yaşamayı isteyen 
bir tek kadın yoktur. Esasen köyde hiçbir kadın Diyarbakırdan başka 
bir şehri görmemiştir. Hattâ köyden dışarı çıkmamış, 45 km. uzaklık­
ta Diyarbakırı bile görmemiş kadınlar vardır. Burada Diyarbakırın tercih 
edilişinin sebebini araştırdığımızda, dil mes'elesinin ortaya çıktığını 
gördük. Diyarbakırda, kendi mahallî dilleri olan kürtçe'yi konuşanlar çok­
tur. Türkçe bilmediklerinden başka büyük şehirlerde yaşayamıyacakları-
nı düşünmektedirler. Bu konuda ferdin tek tek kanaatlerinden başka, 
köyün kamuoyunu anlamak bakımından "köyü terk edip şeh­
re gidenlerin köylü tarafından genellikle nasıl karşılandığını" sorup 
öğrenmek istedik. Aldığımız cevaplar Büyük Kadıköy için Tablo: 3, 

Tablo: 3 

Köyü terkedip şehre gidenler köylü tarafından 

nasıl karşılanır? 1 

(Cinsiyete göre ve genel durum) 

Kanaatler 

İyi karşılanır 

Fena karşılanır 

Farketmez 

Toplam 

Kadın 

Sayı 

35 

3 

-

38 

% 

92.0 

8.0 

-

100.0 

Erkek 

Sayı 

29 

4 

-

33 

88.0 

12.0 

-

100.0 

Toplam 

Sayı 

64 

7 

-

71 

% 

90.2 

9.8 

-

100 

B. K. Köyü 

1 Sayılar 1963 yılında yaptığımız ankete dayanmaktadır. 

Küçük Akören için ise Tablo: 4 de görülmektedir. Büyük Kadıköyde 
kamuoyunun şehre gidip orada yaşamaya daha uygun olduğu an­
laşılmaktadır. Büyük Kadıköyde "köyü terk edip şehre gidenler, köy­
lü tarafından iyi karşılanır" diyenler % 90,2, kötü karşılanır diyenler 
ise % 9,8 dir. 

Küçük Akörende iyi karşılanır diyenler % 65,2, kötü karşılanır 
diyenler ise % 27,9 dur. % 6,9 ise "fark etmez" diye cevap vermiş­
lerdir. Demek ki her iki köyde de şehre gitmeye karşı köyün kamu 
oyu olumludur. 
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Tablo: 4 

Köyü terkedip şehre gidenler, köylü tarafından nhsıl karşılanır? 1 

(Cinsiyete göre ve genel durum) 

K. A. Köyü 

1 Sayılar 1963 Yılında yaptığımız ankete dayanmaktadır. 

Acaba köylüye şehri cazip yapan sebebler nelerdir, veya köylüyü 
şehre iten psikolojik motifler nelerdir? Bu konuda serbest mülakat 
ve soru cetvelimizden aldığımız bilgilere göre 1 Büyük Kadıköylü-
lere şehri cazip kılan sebebler şunlardır: Kadınlar genellikle şehrin 
"rahatlık yeri" olduğunu ifade ediyorlar. Şehirde evlerin, apartmanların 
rahat, temiz olduğunu, dükkânların zengin, altın işlerinin güzel oldu­
ğunu, şehirde doktorların, sinamanın, bahçelerin olduğunu, güzel ev 
eşyaların ve elbiselerin bulunduğunu söylüyorlar. Bir tanesi "apart­
manların üst katından bakan insanların serçe gibi olduklarını, gül gibi 
göründüklerini" söylüyerek, diğeri ise "özüm için bir teyyare olaydı" 
diye yakınarak şehre özentilerini, kendilerine göre, ifade ediyorlardı. 

Kadıköylü kadınların, Şehrin hoşlandıkları bu vasıfları yanında 
hiç hoşlanmadıkları tarafları da vardı. Bunlar özet olarak şöyle sıra­
lanabilir: Şehirde evlerin kapalı ve bu yüzden sıkıcı oluşu, kötülüklerin, 
hırsızlıkların çok oluşu, ahlâksızlığın, kötü yerlerin oluşu, insanların 
yalnızlık ve kârsızlık (işsiz)tan dolayı bunalmaları, şehirde terbiyesizlerin 
çokluğu vb. Demek ki, şehri, sıkıcı buluyor ve ahlâk bakımından 
beğenmiyorlardı. 

Kadınlardan "birden bire zengin oldukları zaman kendilerine 
en çok neleri almak istedikleri" sorusuna karşı aldığımız cevaplar da 
onların şehirde hoşlandıklarını söyledikleri hususları, bir kere daha 

1 Anketimizde serbest cevaplı olarak yer alan bu soruya okadar çeşitli cevap aldık ki bun­
ları bir cetvel haline getirmek mümkün olamadı. Onun için tasviri bir özet vermekle yetiniyo­
ruz. 

Kanaatler 

İyi karşılanır 

Fena karşılanır 

Fark etmez 

Toplam 

Kadın 

Sayı 

10 

8 

2 

20 

% 

50.0 

40.0 

10.0 

100.0 

Erkek 

Sayı 

18 

4 

1 

23 

% 

78.2 

17.4 

4.4 

100.0 

Toplam 

Sayı 

28 

12 

3 

43 

% 

65.2 

27.9 

6.9 

100. 
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kuvvetlendirmiştir. Öyle ki, kadınlar genellikle ellerine büyük bir para 
geçtiğinde apartman, ev eşyası, altın bilezik, elbise gibi şeyler ala­
caklarını ifade etmişlerdir. 

Erkekler ise daha ziyade şehirde ticaretin, doğru dürüst ça­
lışmanın olduğunu, zenginliğin, temizliğin, güzel binaların bulun­
duğunu, eğlence yerlerinin olduğunu, çocukların tahsili için mektep­
lerin bulunduğunu, herkesin kendi işiyle meşgul olduğunu, iyi giyim, 
görgü olduğunu, dedkikodu olmadığını, düzenli bir hayatın bulundu­
ğunu ifade etmektedirler. Buna karşılık sarhoşların bolluğu, dev­
let dairelerinde işlerin görülmemesi, torpil, rüşvet olduğu, züppelerin 
bulunduğu, namus düşüklüğü olduğu, kötü yollara sapıldığı, dolan­
dırıcılık, sahtekârlıkların olduğu, başkasının yanında çalışmanın zor­
luğu gibi hoşa gitmeyen hallerin bulunduğunu söylemekte ve bu yönden 
şehri beğenmemektedirler. Erkeklerde de çoğunluk, şehirle ilgili kana­
atlerine uygun olarak' "birden bire zengin olduklarında" kendilerine 
taksi, Jeep, apartman gibi şeyler alacaklarını ticaret yapacakları­
n ı " ifade etmişlerdi. Şüphesiz bunlar yanında toprak, traktör almak 
isteyenler de vardı. 

Küçük Akören köyünde anketlerimize "şehirde en hoşa giden 
şeyler" hakkında verilen cevaplar şöyle özetlenebilir: 

Şehirde hoşa giden şeyler 
Cami-Kahve 
Cami-Apartman 
Cami Pazar yeri 
Cami-Fabrika 
Cami-Park 
Cami-Dükkân 
Park Bahçe Şenlik 
Cami 
Spor sahası (1) 
Cami-Otel 
Temizlik-Rahatlık 
Cevapsız 
Toplam 

Kadın Erkek Toplam 

2 
-
— 
-

8 
— 
-
7 
-
-

1 
2 

3 
1 
1 
1 
3 
1 
2 
8 
1 
1 
1 
-

5 
1 
1 
1 

11 
1 
2 

15 
1 
1 
2 
2 

20 23 43 

1 Bu cevabı veren köyün bekçisidir. 
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Hoşa gitmeyen şeyler: 
Ahlâk bozucu yerler 
İçki ve ahlâk bozucu yerler 
İçki ve meyhane 
Tiyatro-İçki 
Sinema-içki 
Ahlâk bozucu yerler sinema 
Saz 
Kalabalık 
Kötü şeyler 

Toplam 

BAŞARAN 

Kadın 
14 

1 
-
-
1 
1 
1 
2 

20 

Erkek 
16 

3 
2 
1 
1 
— 
-
_ 
-

23 

Toplam 
30 

3 
3 
1 
1 
1 
1 
1 
2 

43 

Küçük Akörende en hoşa giden şeylerin cami-park olduğu, en 
hoşa gitmeyenlerin ise şehirde ahlâk bozucu yerler olduğu ifade 
edilmektedir. 

Büyük Kadıköyde daha şiddetli olmak üzere, her iki köyde şehre 
gitmek ve orada yerleşmek için olumlu vaziyetalışlar varsa da yapı­
lan daha ince gözlem ve serbest mülakatlar neticesinde Büyük Kadıköy­
de bunun sebebinin daha ziyade şehir nimetlerinden faydalanmak ve 
şehir değerlerini benimsemek olduğu, anlaşılmaktadır. 

Küçük Akörende genellikle şehre gitmeyi isteme nedenleri, köy şart-
larınınzorluğundan kurtulma ve dini sebepler olarak görünmektedir. Çün­
kü köyde şehrin en çok hoşa giden tarafı olarak gösterilen husus, şehir 
medeniyetinin bariz bir karakteristiği değildir. Ama ne olursa olsun 
her iki köyde de şehre göçmekle ilgili vaziyetalışlar pozitif yöndedir. 

Ancak şehrin köyde tercih edilmesi oranına göre, her iki köyden 
de şehre göç, beklendiğinden daha azdır. Bu bölgede topraksız ve ça­
resiz kalanlar veya kan davası gibi hayatî önemde meseleler yüzünden 
şehre göç edenlerin dışında, genellikle, köyün daha elverişsiz şartlarını 
bırakıp şehri cazip kılan sebepler yüzünden göç edenler genellikle, kö­
yün hali vakti iyi olanlarıdır. Meselâ bu bölgede köy sahiplerinin köyde 
oturanları yok denecek kadar azdır. Ayrıca şehre göçmek ve orada bir 
iş tutmak birikmiş bir parayı, hiç olmazsa orada yerleşmiş ve on­
lara destek olacak bir akrabanın veya akrabaların varlığını gerekli kılar. 

Kısaca köylü potansiyel olarak şehre göçe hazır durumda görül­
mektedir. Bu yakın ve uzak köyler için de böyledir. Fiilî göç sayısının 
beklenenden daha az olmasının nedeni, köylünün göç için ilk adımı 
atmakta gerekli olan sosyo-ekonomik şartlara sahip olmaması ile 
açıklanabilir. Bu, bizi araştırılması gerekli önemli problemlere götür­
mektedir. 



ATTITUDES TOWARDS TOWNS 

FATMA BAŞARAN 

This article presented here is the analysis based mainly upon the data obtained 

from the two villages in different developmental levels. One of them, B, Kadıköy, has 

been open to the influence of the nearby city and has been subject to more social 

changes The other, K. Akören, has been subject to very little change and is considered 

having very little contaet with the nearby city (Diyarbakır). 

In our country the flow of population from villages to towns to­
day is one of the most important social problems we face. 

It is a serious problem that has to be tackled in our research field. 

Large and crowded districts of Diyarbakır such as Kore and Ali-
paşa which correspond to shanty towns (gecekondu areas) around the 
large cities like Istanbul and Ankara, are areas whose population is 
composed almost entirely of immigrants from villages to towns. 

The main reason for the ''mmigration from the village to the 
town in Diyarbakır province is generally considered to be the lack 
of land sufficient to support a family whieh is mainly due to the 
increase of population and the beginning of mechanized farming 
by the owners of the village or land. Besides having to leave the vil­
lage on account of violent disagreements like vendettas, factors as 
escaping from the difficult conditions of life in a village and enjoy­
ing the various blessings of town life which make the town more 
attractive can be listed. However together with these undeniable 
socio-economic factors, it is necessary to consider the psychological 
state of the rural inhabitants in relation to the town, i.e. their, atti­
tudes. The peasant who becomes uneasy within the village life or in 
other words loses his social and psychological stability for any reason 
looks for a solution. This is a real need for him. Just in this situation, 
whether his attitudes towards town are positive or negative have a 
bearing on the decision that he will make and the stand he will adopt. 
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It is therefore very important to know the attitudes of the peasants 
towards the towns from the point of view of understanding the behav­
iour of the peasants today as well as determining the position and 
behaviour of the peasants on this subject in the future, i.e., making 
predicitions. During our field research as well as making observations 
of daily life and collecting some information by interviews, we have 
also obtained more quantitative information by means of an attitude 
questionnaire. Let us consider them now. In Büyük Kadıköy as 
will be understood from the analysis of Table I, in our sample 
only 14 % prefer to live in their village; the remaining 86 % 
would rather live in Diyarbakır or other large towns if it were possible. 
On this subject, men and women think alike. However men seem to 
prefer towns larger than Diyarbakır as a place to live. 

Tablo: 1 

Where would you prefer to live if 

you have the choice? 1 

Opinions 

In the same village 

In Diyarbakır 

In big towns 

Total 

Female 

5 

24 

9 

38 

Male 

5 

2 

26 

33 

Number 

10 

26 

35 

71 

% 

14 

36.6 

49.4 

100 

Büyük Kadıköy 

(1) The figures are based on the questionaire applied in 1963. 

Attitudes in Küçük Akören are also positive towards the town. 
They are not however as strong as those in Büyük Kadıköy. The sit­
uation can be seen by analyzing Table 2. In Küçük Akören 30.7 % 
of the sample prefer to remain in the village while 69 .3 % would rath­
er live in Diyarbakır and large towns. In fact no woman from the 
village has been to a town other than Diyarbakır. There are even wom­
en who have not left the village to see Diyarbakır which is 45 Km. 
away. Having considered what the reasons for prefering Diyarbakır 
could be, we have noticed the language problem. In Diyarbakır, their 
own local language Kurdish was being spoken. As they could not speak 
Turkish they were under the impression that they would not be able 
to live in other large towns. 
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Tablo: 2 
Where would you prefer to live if 

you have the choice? ' 
Opinions 

In the same village 

In Diyarbakır 

In big towns 

Total 

Female 

9 

11 

-

20 

Male 

4 

10 

9 

23 

Number 

13 

21 

9 

43 

% 

30.7 

49.3 

20.0 

100 

Küçük Akören 
(1) The figures are based on the questionaire applied in 1063. 

Apart from the opinions of the individual on this subject, to test 
the opinion of the village as a whole, we wanted to find the answer 
to the question of "What the peasants considered the opinion of the 
inhabitants of the village in general about those who were leaving 
the village to go to the town to be". The answers we have obtained 
can be seen in Table: 3, for Büyük Kadıköy and table: 4 for Küçük 
Akören. In Büyük Kadıköy public opinion too seems to be in favour 
of going to the town and living there. In this village (B. Kadıköy) those 
who said "people leaving the village and going to the town are well 
thought of by their fellow villagers" constituted 92. 2 % of the sam­
ple, those who claimed that these people were not well thought of form­
ed only 9.8 % of the sample. In Küçük Akören those who said they 
would be well thought of were 65.2 % and those who claimed the op­
posite were 27.9 %. 6.9 % said that it would not make any difference. 
It seems that in both villages the public opinion of the village is per­
missive and positive towards going to the town. 

Tablo: 3 

How are those, leaving the village 
for town, thonght of? 1 

Opinions 

Well thought of 

Badly thought of 

Indifferent 

Total 

Female 

Number 

35 

3 

-

38 

% 

92.0 

8.0 

-

100.0 

Male 

Number 

29 

4 

-

33 

% 

88.0 

12.0 

-

100.0 

Total 

Number 

64 

7 

-

71 

% 

90.2 

9.8 

-

100 

Büyük kadıköy 
(1) The figures are based on the questionaire applied in 1063 
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Tablo: 4 

How are those leaving the village for town thought of? 
According to sexes 1 

Opinions 

Well thought of 

Badly thought of 

Indifferent 

Total 

Female 

Number 

10 

8 

2 

20 

% 

50.0 

40.0 

10.0 

100.0 

Male 

Number 

18 

4 

1 

23 

% 

78.2 

17.4 

4.4 

100.0 

Total 

Number 

28 

12 

3 

43 

% 

65.2 

27.9 

6.9 

100.0 

Küçük Akören 

(1) The figures are based on the questionaire applied in 1963. 

What are the reasons which make the town attractive for the 
peasant or what are the psychological motives impelling the peasant 
towards the town? According to the data we have obtained on this 
subject from our interview and questionnaire form (*) the rea­
sons making the town attractive for the inhabitants of Büyük Kadı­
köy are as follows : Women in general claim that the town is 'comfort­
able". They say that in the town houses and apartments are com­
fortable and clean, that shops are rich, that gold workmanship is beau­
tiful, that in the town there are doctors, cinemas, parks, beautiful 
furniture and dresses. There was one stating "people looking out of 
the top floor or the apartment block look like sparrows, they look like 
roses" another saying "I wish I had an aeroplane for myself" and thus 
showing their envy for the town. 

Besides these aspects of town that they liked there were other 
characteristics of town that the women of Kadıköy did not like at 
all. These can be enumerated as follows: In the town, houses were not 
airy and therefore claustrophobic, presence of a lot of bad behaviour 
and thefts, lack of good moral conduct, presence of a lot of evil places, 
loneliness of the people, boredom due to unemployment and the pres­
ence in town of a lot of impolite people, in short, they did not like 
town life from the point of view of loneliness and moral conduct. 

* : We have received such a variety of answers to this open-ended guestion in our ques­

tionnaire that it was not possible to tabulate these. We therefore have to make do with giving a 

descriptive summary. 
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The answers we have obta ined from t h e women to t h e quest ion 

of " W h a t t h e y would like to b u y most i f t h e y were to become r ich sud­

d e n l y " also seemed to reinforce t h e aspects of t o w n life t h a t t h e y said 

t h e y liked most . T h u s women in general h a d expressed t h e wish to 

b u y such things as a p a r t m e n t s , furniture, gold bracelets, dresses i f t h e y 

h a d a lot of money. Men on t h e other h a n d claim t h a t in t o w n t h e r e 

are commerce, proper work, weal th, cleanliness, nice buildings, 

places of e n t e r t a i n m e n t , schools for t h e educat ion of the i r children 

a n d t h a t everybody is concerned wi th the i r own work, t h a t i t i s pos­

sible to dress well, t h a t m a n n e r s are b e t t e r a n d t h a t there i s no gos­

sip and life i s more orderly. On t h e other h a n d t h e y say t h a t t h e r e are 

a lot of d runks , in government offices no work is done, there are such 

things as favourit ism and bribery, together w i t h an a b u n d a n c e of snobs, 

presence of low moral s t a n d a r d s and possibility of falling in to b a d 

ways, presence of swindlers a n d having to contend wi th u n p l e a s a n t 

s i tuat ions like working for some one else, a n d add t h a t t h e y do n o t 

like t o w n from th i s po int of view. The major i ty of t h e m e n too, in 

accordance with the i r opinions a b o u t t h e t o w n expressed t h e view 

t h a t " I f t h e y were t o become r ich suddenly t h e y would b u y such th ings 

as tax i s , jeeps, a p a r t m e n t s , s t a r t r u n n i n g a shop or go in to c o m m e r c e " . 

No d o u b t , besides these, there were those who w a n t e d to buy l a n d 

a n d t r a c t o r s . 

In K ü ç ü k Akören t h e answers given to our quest ionnaire a b o u t 

" t h i n g s l iked best in t o w n can be summarized as follows". 

Mosque-coffee house 
Mosque-appar tment 
Mosque-market place 
Mosque-Factory 
Mosque-park 
Mosque-shop 
Park-garden-festival 
Mosque 
Sports filed (*) 
Mosque-hotel 
Cleanliness-Comfort 
Unanswered 

2 
— 
— 
— 
8 
— 
— 
7 
— 
1 
1 
2 

3 
1 
1 
1 
3 
1 
2 
8 
1 
1 
1 
-

5 
1 
1 
1 

11 
1 
2 

15 
1 
2 
2 
2 

T o t a l 20 23 43 

*: The person who gave this answer was the night-watchman of the village. 
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Things disliked in town 

Places harmful for moral code 
of conduct 
Drink and places harmful for 
moral standards 
Drink and bar 
Theatre-Drink 
Cinema-Drink 

Immoral places-cinema 
Oriental nightclub 
Crowds 
Bad things 

Total 

Women 

14 

Men 

16 

3 
2 
1 
1 

Total 

30 

3 
3 

2 

20 23 43 

In Küçük Akören it is obvious that things liked most are 
mosque-park and things disliked most are immoral places in town. 

Even though there is a positive attitude in both villages for going 
to town and settling there, the stronger of these attitudes is in Büyük 
Kadıköy and as a result of more accurate observations and inter­
views conducted it was understood that the reason for this was a 
desire to enjoy the blessings of town life and adopt the values of the 
town. 

In Küçük Akören the reson for the wish for going to town seems 
to be in general religious factors and a result of trying to escape from 
the difficult conditions of life in the village, because the aspect shown 
in the village as the most liked thing about town is not an outstan­
ding characteristic of town culture and civilization. 

However it may be said that the attitudes in both villages in re­
lation to moving to town are in the positive direction. 

But when the proportion of the preferance for moving from the 
village to the town is considered the actual movement from both vil­
lages to the town is less than what is expected. In this area apart from 
those, who move to towns because of lack of land or resources or vi­
tal problems like vendettas, those who leave the more difficult con­
ditions of village life behind to move to the town for the factors which 

1 

1 
1 
1 
2 2 

1 
1 

1 
1 

1 
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make the town attractive are the better off people of the village. 
For example, the residence of the owners of the village in the village 
is almost non-existent. Apart from all this, moving to town and find­
ing a job there necessitates a certain amount of saving or at least 
the presence of a relation who had already settled there and who can 
help them. 

In short the rural inhabitants seem to be potentially ready for 
urban mobility. This is the same for near and distant villages. The 
explanation for the fact that the actual number of movements from the 
villages to the town are less than what is expected may be that the 
phesants do not have the social or economic means necessary for taking 
the first step for moving from the village to the town. This indicates 
some of the very important problems waiting scientific investigations. 


